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VERBALE N° 46/2022

SEDUTA DEL 14 dicembre 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 14 (quattordici) del mese di dicembre, la Commissione Controllo è
convocata  in  modalità  telematica,  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle ore 15.30 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame  ed  espressione  di  parere  su  Proposta  di  Delibera  n.  70/2022  avente  ad  oggetto:

“Razionalizzazione periodica delle partecipazioni del Comune di Firenze ex art. 20 del D.lgs. 19
agosto 2016 n. 175 - Ricognizione delle partecipazioni detenute – Individuazione partecipazioni da
razionalizzare. Relazione sull’attuazione delle misure di razionalizzazione adottate con deliberazione
2021/CC/55.”;

- Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissione Controllo sono presenti telematicamente Stefano Mugnai e Maurizio
Sestini per la diretta streaming.

Alle ore 15.32 è presente telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci. 
Alle ore 15.33 è presente telematicamente la Consigliera Patrizia Bonanni. 
Alle ore 15.35 sono presenti telematicamente la/il Consigliera/e Francesca Calì e Dmitrij Palagi. 
Alle ore 15.36 sono presenti telematicamente i Consiglieri Enrico Conti e Lorenzo Masi.
Alle ore 15.37 è presente telematicamente la Consigliera Letizia Perini.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI MASSIMO FRATINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Il Presidente apre la seduta alle ore 15.40, essendo presente il numero legale.

È  presente  telematicamente  il  Dott.  Salvatore  Santoro,  dirigente  del  Servizio  Società  Partecipate,
Associazioni, Fondazioni e altri Organismi in Controllo Pubblico.
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Il  Presidente  Montelatici  passa  a  salutare  ed  a  dare  la  parola  al  Dott.  Santoro  per  l’illustrazione  della
Proposta di Delibera all’ordine del giorno della Commissione.

Si uniscono alla seduta della Commissione i Consiglieri:

- Nicola Armentano (ore 15.47);

- Alessandro Draghi (ore 15.50).

Il Dott. Santoro afferma che l’atto all’esame della Commissione è un adempimento di legge ed è la consueta
revisione  annuale  delle  partecipate.  Le  partecipate  dirette  dal  Comune  sono  sedici.  La  fotografia  è  al
31.12.2021 ed illustra nel dettaglio la proposta di delibera n. 70 del 2022.

Si unisce telematicamente alla seduta l’Assessore Giovanni Bettarini.

Il Presidente Montelatici saluta e dà il benvenuto nella Commissione Controllo all’Assessore Bettarini.

Il Consigliere Palagi afferma che il tema della Multiutility rientrerà nella delibera dell’anno prossimo ed
esprimere preoccupazione per la situazione di Firenze Fiera.

L'Assessore Bettarini sottolinea l’importanza dell'attenzione sulle società alle quali partecipa il Comune di
Firenze e che tali società sono parte dell’attività amministrativa del Comune e che hanno una rilevanza sulla
qualità dei servizi resi ai cittadini e, di conseguenza, sulla qualità della vita degli stessi.

Il Presidente Montelatici ringrazia e passa la parola al Consigliere Draghi.

Il Consigliere Draghi chiede se il Comune intenda cedere le proprie quote della Centrale del Latte.

L'Assessore Bettarini afferma che in questo momento non esiste questo tipo di intenzione o di necessità.

Il Presidente Montelatici pone in votazione l'espressione del parere sulla Proposta di Delibera n. 70 del 2022.

La Commissione Consiliare Controllo e Enti Partecipati si è riunta in data 14/12/2022 ed ha esaminato il
seguente  atto:  Proposta  di  delibera  n.  70/2022  avente  ad  oggetto:  “Razionalizzazione  periodica  delle
partecipazioni  del Comune di  Firenze ex art.  20 del  D.lgs. 19 agosto 2016 n. 175 - Ricognizione delle
partecipazioni detenute – Individuazione partecipazioni da razionalizzare. Relazione sull’attuazione delle
misure di razionalizzazione adottate con deliberazione 2021/CC/55.”, esprimendo:

PARERE FAVOREVOLE

 Presenti: 11 (undici);
 Favorevoli 6 (sei) voti: Francesca Calì, Nicola Armentano, Enrico Conti, Angelo D’Ambrisi, Letizia

Perini, Patrizia Bonanni.
 Contrari  5 (cinque) voti:  Antonio Montelatici,  Ubaldo Bocci,  Alessandro Draghi,  Lorenzo Masi,

Dmitrij Palagi.

Il Presidente Montelatici dichiara chiusa la seduta  alle ore 16.28.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
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PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI  MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.03.2023.

             Il Segretario                                                                                    Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                          Antonio Montelatici 
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